
Vážený pane premiére,

Právě si připomínáme tříleté výročí dramatického stažení spojenců z Afghánistánu. Náš spolek je
nadále v kontaktu s někdejšími tlumočníky a spolupracovníky Ministerstva obrany a Ministerstva
zahraničních věcí, kteří tehdy nebyli evakuováni. Skrývají se a přežívají v otřesných podmínkách.
Některé rodiny dočasně prchly do Pákistánu a Íránu, kde je od nich však vyžadováno výpalné, jinak
budou vyhoštěny do rukou Talibanu.

Současně jsme vyslechli nová svědectví o tom, že někteří z těchto spolupracovníků byli
na evakuačních seznamech a k jejich odletu do ČR nedošlo buď v důsledku neschopnosti dostavit se
na letiště, nebo proto, že jejich místa byla na poslední chvíli přenechána někomu jinému. Z toho
vyplývá, že tyto osoby nebyly z evakuace vyřazeny z bezpečnostních důvodů.

Nově také disponujeme informací, že v průběhu posledních tří let docházelo k opakovanému
vystavení víz pro příbuzné jednoho z evakuovaných zaměstnanců ambasády, a tak se sem dostaly
desítky osob jen na základě vzdáleného příbuzenství. Z toho je zjevné, že státní byrokracie sem
umí Afghánce dostat, a nerozumíme, proč takto nepomůže i těm, kteří pro náš stát osobně
pracovali a dodnes riskují své životy. 

Na další stránce pokračujeme seznamem (Tajný) těch afghánských spolupracovníků, o nichž
víme, že nadále čekají na vyzvání dostavit se na české ambasády v Pákistánu nebo Íránu. Doufají
v kooperaci MZV a MV při vystavení víz. Jsme připraveni být Vám v komunikaci s nimi nápomocni.

Závěrem se ještě zmíníme o situaci evakuovaných, s nimiž jsme rovněž v úzkém kontaktu. Zejména
nás těší, že jsme loni zprostředkovali dvěma jejich potomkům vysokoškolské stipendium. Právě teď
domlouváme další tři stipendia. Také jsme spustili kurzy šití pro manželky, matky a sestry. Chceme
jim pořídit šicí stroje a zadávat zakázky v našem sociálním projektu. Dále hledáme financování
pro intenzivní kurz českého jazyka, o který je v komunitě velký zájem kvůli zakončení certifikací
na úroveň B2, která je předpokladem pro pracovní uplatnění, studium i získání českého občanství.

Velmi by nás potěšilo, kdybychom mohli uspořádat společné setkání, na němž Vám projekty
představíme a získáme pro ně právě Vaši podporu.
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